

# 鹤壁日报

HEBI DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2020年11月28日

鹤壁日报报业集团出版

庚子年十月十四 星期六  
总第9426期 今日四版



## 学习贯彻党的十九届五中全会精神

# 学习贯彻党的十九届五中全会精神 省委宣讲团宣讲报告会在鹤举行

何雄作报告 马富国主持

本报讯 (记者 朱向阳)11月27日上午,学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团报告会在市人民会堂举行。省委宣讲团成员,省发展改革委党组书记、主任何雄作宣讲报告。市委书记马富国主持并讲话。市委副书记、市长郭浩,市人大常委会主任史全新,市政协主席李军,冯芳喜、纪风波、王泽华、唐献泰等市委理论学习中心组成员和其他副市级以上领导同志出席报告会。

报告会上,何雄从“深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征”“准确把握2035年远景目标和‘十四五’时期我国发展的指导方针、主要目标与重点任务”“牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点”“坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现‘十四五’规划和2035年远景目标而团结奋斗”4个方面,详细解读了党的十九届五中全会的重大意义、精神内涵

和关键举措。

马富国在主持报告会时指出,党的十九届五中全会是在我国进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。要把学习好、贯彻好、落实好全会精神作为我市当前和今后一个时期的重大政治任务,加强组织领导,精心安排部署,持之以恒抓好学习宣传贯彻各项工作,高起点、高标准编制我市“十四五”规划建议,切实把学习

全会精神激发出的热情干劲,转化为具体措施、转化为实际行动,不断开创鹤壁高质量发展新局面,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

副市级以上离退休老同志、市直各单位主要负责同志等在主会场参加;报告会以视频形式召开,各县区(功能区)设分会场,全市共800多名党员干部群众参加报告会。

宣讲报告会结束后,何雄还到天海集团座谈并宣讲党的十九届五中全会精神。

### 学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在我市引发强烈反响

▶2版

郭浩开展“四级路长”巡查活动时强调

## 拿出匠心精神、绣花功夫 持续擦亮城市高质量发展底色

本报讯 (首席记者 渠稳)11月27日,市长郭浩到分包路段淇滨区淇滨大道开展“四级路长”巡查活动。

沿着淇滨大道一路向西,郭浩

边走边看,对市政设施、施工围挡、环境卫生、道路绿化、交通秩序、管线规范、彩化亮化、街面管理、“门前四包”等工作进行巡查,并对巡查中发现的车辆违停、基础设施老

旧破损等问题,现场提出指导意见,要求有关责任单位迅速整改到位。他指出,舒适、宜人、顺畅的城市环境,是“建”出来的,更是“管”出来的,落实好“路长制”各项举

措,对整治道路突出问题、改善人居环境、提升城市品位具有重要意义。各级各部门要认真践行“以人为本”的城市管理理念,拿出匠心精神和绣花功夫,把城市环境管

细、管精、管美、管优,不断增强人民群众的幸福感和满意度。

巡查中,郭浩强调,要突出特色,因路制宜开展道路景观提升,以路段净化、绿化、亮化、美化、彩化等为切入点,统筹做好历史、文化与公共服务设施的结合,打造特色街头小品,不断丰富绿化层次和色彩。要压实各级路长责任,落细“门前四包”措施,严格落实常态化巡查制度,全面提升道路环境整体水平。要广泛宣传引导,充分发挥志愿服务的影响力和感召力,动员广大群众主动参与市容环境整治,持续擦亮城市高质量发展的底色。

聚力城市创建 共建富美鹤城

国家级文明城、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

## 精益求精 把每项工作做到极致

——记2020年全国劳动模范、天海集团研发中心软件工程师李丹

□本报记者 赵静 文/图



李丹在调试智能制造控制系统。

爱学习、肯钻研,每项工作都追求极致

2010年,从郑州航空工业管理学院毕业的李丹,来到鹤壁成为天海集团的一名员工。初入职场,李丹的工作并非软件系统开发,而是电器装配。

“李丹话不多,但爱学习、手勤、脑勤,闲暇时间大家都想休息一下,他却在那儿捣鼓东西。”同事张强说,电器装配工作经常需要接线,大部分员工剥开一根多芯电线需要几分钟,剥开之后线皮还有划伤,而李丹拿着剪刀轻轻一转,基本3秒钟就完成了别人

需要耗费几分钟的工作。“这跟他的勤奋钻研有很大关系,他已经掌握了其中的诀窍,把这项工作做到了极致。”

李丹还曾从事模具设计工作。“我本身是学机械设计的,所以从事模具设计比较得心应手,并没有遇到太多困难。”李丹说,一年多的模具设计工作,为他之后从事软件系统开发奠定了基础。

但软件系统开发毕竟与机械设计有着很大区别,刚从事软件系统开发时,李丹犯了不少难。

没人指导、没有参考文献,李丹开始四处搜集资料。“从网上、客户那里,我找到一些相关的技术文档,但全是英文,有些我也看不懂,就去翻词典、查词库;涉及代码计算,我又把大学学的微积分、高数重新学了一遍,这提高了我在开发系统时的计算速度。”李丹说。(下转第三版)

鹤山区新华街街道以“三源文化”为抓手打造“鹤壁记忆小巷”

## 漫步时光小巷 追寻鹤壁记忆

□本报记者 郭军鹏



图①:我市第一家邮电局旧址门前的雕塑。  
图②:新时代文明实践广场上的雕塑体现了煤之源文化。  
图③:新华街墙体彩绘,满满的回忆。(新华街街道办事处供图)

脉、保护文化遗产,深度挖掘、彰显鹤壁文化,传承弘扬、讲好鹤壁故事。”11月19日,新华街街道党工委书记郭永发介绍。

新华街街道“鹤壁记忆小巷”有哪些内容?目前提升改造的进度如何……带着一个个疑问,记者来到新华街、南下街一探究竟。

### 改造鹤壁“十个第一”旧址,再现历史风貌

“鹤壁因‘仙鹤栖于南山峭壁’而得名,鹤壁市第一届市委、市政府最初的办公场所就在新华街上;元末明初,羑河两岸有45里长的鹤壁窑烧造坡;鹤山区因煤而兴,采煤的历史可追溯至

第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕

## 习近平在开幕式上致辞

新华社北京11月27日电 国家主席习近平27日在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞。

习近平强调,2013年,我提出愿同东盟国家共建21世纪海上丝绸之路,携手共建更为紧密的中国—东盟命运共同体。7年来,中国—东盟关系已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范,成为推动构建人类命运共同体的生

动例证。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,共克时艰。当今世界正在经历百年未有之大变局,各国人民的命运从未像今天这样紧密相连。中方视东盟为周边外交优先方向和高质量共建“一带一路”重点地区,愿同东盟推进各领域合作,维护本地区繁荣发展良好势头,建设更为紧密的中国—东盟命运共同体。

第一,提升战略互信,深入对接发展规划。依托陆海新通道建设,加强基

础设施互联互通合作,加快推进现有经济走廊和重点项目建设,积极构建中国—东盟多式联运联盟。明年是中国—东盟建立对话关系30周年,中方愿同东盟一道,打造更高水平的战略伙伴关系。

第二,提升经贸合作,加快地区经济全面复苏。进一步实施好中国—东盟自由贸易协定,中方希望《区域全面经济伙伴关系协定》早日生效。(下转第二版)

## 暨秋冬季节污染防治工作进行暗访 郭浩对省委专项督察问题整改

本报讯 (首席记者 渠稳)11月27日下午,市长郭浩对省委专项督察问题整改暨秋冬季节污染防治工作进行暗访。副市长邵七一参加。

在宝发能源科技股份有限公司,郭浩详细了解了企业落后产能淘汰任务进展情况。他指出,企业要提高政治站位,深刻认识淘汰落后产能工作对安全生产和环境污染治理的重大意义,严格对标对表各项环保要求,切实加大技术、工艺更新和改造力度,以实际行动践行绿色发展理念,进一步实现经济效益和环境效益互促互进。

在开发区万州汇项目、市人民医院山城院区改造项目、山城区凉水井社区东南林园绿化施工工地,郭浩实地查看了省委专项督察问题整改落实情况。他指出,施工单位要坚决杜绝侥幸心理,进一步夯实主体责任,对督察组交办的整改问题,要端正态度、深刻反思、举一反三、迅速整改,确保问题得到有效解决。要严格落实好施工工地扬尘治理“六个百分之百”要求,不断提高科学治污、精准治污水平。

暗访中,郭浩强调,保护环境是历史使命,也是政治任务,各级各部门要认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚决扛起加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战的政治责任,在制度化常态化上下足功夫,不断完善应急管控、科学研判调度等机制,确保我市空气质量持续改善。

我国自主三代核电

## “华龙一号”全球首堆并网成功

据新华社福州11月27日电 11月27日零时41分,我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组首次并网成功。

冷试、热试、装料、达到临界状态……从2015年5月7日开工建设到2020年11月27日并网发电,“华龙一号”全球首堆工程各项节点稳步推进,安全质量可控。经过多年持续探索,“华龙一号”走出了一条国产化

核电发展的成功之路——形成一套完整的、自主的型号标准体系,所有核心零部件均已实现国产,完全具备了批量化建设的能力。

“华龙一号”是我国具有完全自主知识产权的三代核电技术,设计寿命为60年,反应堆采用177堆芯设计,堆芯采用18个月换料,电厂利用率高达90%,安全性满足国际最高安全标准要求。

## 坚持项目为主 夯实高质量发展基础

## 今年前10个月重点项目完成投资67.9亿元

为年度投资计划的102.9%

本报讯 (记者 赵静 通讯员 毕文斌)“今年山城区共确定40个重点项目,1至10月完成投资67.9亿元,为年度投资计划的102.9%。”11月23日,山城区发改委副主任张英告诉记者。

今年年初以来,山城区扎实开展“项目建设质量年”活动,以“四比四看”“促复工、掀高潮”“破五慢、立三办、严三查”等活动为抓手,有序高效推进项目建设。1至10月完成投资67.9亿元,为年度投资计划的102.9%。其中,新拓洋等3个省重点项目完成投资31.6亿元,为年度投资计划的128.5%;12个市重点项目完成投资51.3亿元,为年度投资计划的124.5%。1至10月新开工项目83个,总投资124.6亿元。其中,7个市重点项目全部开工,总投资53.2亿元。

“好的营商环境就是生产力、竞争力,山城区大力优化营商环境,助

力项目建设。”张英介绍,该区深入实施“营商环境提质年”活动,创新项目服务工作机制,建立28家企业“一对一”专项行动联系帮扶名录,为全区132家重点企业配备服务管家。同时,落实企业减负政策,预计全年减免税收1.1亿元左右,减免社保费2100余万元。此外,强化融资支持,创新设立区金融服务中心,为小微企业提供一站式融资服务,截至目前,共帮助企业和金融机构签订融资协议9.74亿元。推动“四上”企业入库,加大跟踪服务力度,帮助完善各项手续,查漏补缺,确保能入库。今年年初以来,全区新入库“四上”企业8家,入库固定资产投资项目116个。

链接:“四上”企业指规模以上工业企业、有资质等级以上的建筑业企业、限额以上批发零售业企业、限额以上服务业企业。

## 国办通报表扬我市“五位一体”服务机制

## 干在实处 走在前列

——从我市“五位一体”服务机制受国办表彰说开去④

## 用心用情用力做好服务

——记中维化纤服务管家邓力华

▶2版